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Del I Flervalgsspgrsmal, 35 poeng. (Sett ring rundt det riktige svaret)

1. (1p) Hvilken funksjonell gruppe inneholder ikke et oksygenatom?

a. alkohol b. amin c. amid d. ester e. eter

2. (1p) Den funksjonelle gruppen RCO,R' er karakteristisk for en

a. eter b. ester c. amid d. aldehyd e. amin

3. (2p) Hva er navnet til fglgende stoff?



HyC CH_  CH,
\C|H cHS  CH,
CH,
a. 4,5-diheksan b. 2-metyl-3-propyletan c. 2-isopropylpentan
d. 2,3-dimetylheksan e. 4,5-dimetylheksan

4. (2p) Bruk VSEPR metoden til & forutsi molekyl geometrien til NHa.

a. bayd b. trigonal pyramidal c. trigonal plan d. tetrahedrisk

5. (2p) Hvilket volum O,, malt ved 27.2°C og 735 mm Hg, vil dannes ved
dekomponering av 5.22 g KCIO3? (R = 0.08206 L-atm/mol-K)

2 KCIO3(s) — 2 KCI(s) + 3 O2(9)

a.0.0983 L b.1.09L c.1.63L d. 199 L e. 133 L

6. (1p) Nar etanol forbrennes fullstendig, er produktene karbondioksid og vann.

__CoHsOH(I) +__02(g) » __CO4(g) + _H20(9)

Hva er de respektive koeffisientene nar ligningen balanseres med de minste hele tall?

a.2,7,4,6 b.1,3,2,3 c.2,21,4 d.1,2,3,2 e.2,4,6,4

7. (2p) Hvor mange mol er det i 5.00 g AgNO3?

a. 5.00 mol b.0.0294 mol c. 8.49 mol d. 0.00112 mol e. 34.0 mol

8. (2p) Hvis 1.928 g KNO;3 opplases i nok vann for & gi 250.0 mL opplgsning, hva er



molariteten til kaliumnitrat?
a.6.912 10* M b. 4.767 10° M c.7.627 102 M

d. 1.297 10 ' M e. 7.712 M

9. (2p) Hva er netto ioneligning for reaksjonen under?
AgNOs(aq) + KBr(aq) —» AgBr(s) + KNOs(aq)
a. K'(aqg) + NOs(aq) > KNOs(s)
b. AgNOs(aq) + KBr(aq) — AgBr(s)
c. K’(aq) + NO3'(aq) = KNOs(aq)
d. AgNO3(aqg) + KBr(ag) —» AgBr(s) + KNOs(aq)
e. Ag'(aq) + Br(ag) > AgBr(s)
10. (2p) En 25.00 mL prgve av NaOH titreres med 15.23 mL 0.2250 M HCI. Hva er
konsentrasjonen til NaOH lgsningen?
a.2.19810° M b.0.02872 M c.0.1371 M

d. 0.3693 M e.0.5223 M

11. (2p) Hvilket grunnstoff har elektronkonfigurasjon [Ar] 3d’4s%?

a. Cu b. Rh c. Ti d. Br e. Co

12. (2p) Felgende reaksjon skjer spontant.

2 H'(aqg) + Ca(s) - Ca*"(aq) + Ha(9)

Skriv den balanserte oksidasjons-halvreaksjonen:
a.2H"(aqg) + 2 & — Hy(Q)

b. 2 H'(aq) = Ha(g) + 2 €

c.2H*(ag) + Ca(s) > 2e-



d. Ca(s) +2e — Ca* (aq)

e.Ca(s) > Ca” (aq) +2¢€

13. (2p) Foelgende reaksjon skjer spontant:

2+ 3+
3Cu” (ag) + 2 Fe(s) »2 Fe ™ (aqg) + 3 Cu(s)
Skriv den balanserte reduksjons-halvreaksjonen.
a.2Fe(s) >2Fe* (ag)+6¢e”
b. 2 Fe(s) +6 e — 2 Fe > (aq)
c.3cu® (agq) + 6 e — 3 Cu(s)
d.3Cu2+(aq)—>3Cu(s)+6e'

e.3cu® (aq) +2Fe(s)+6e — 3 Cu(s) +2 Fe3+(aq)

14. (2p) Hvilket stoff i reaksjonen under blir oksidert?
CH4(g) +2 O2(g) —> CO»(g) + 2 H20(9)

a. CH, b. O, c. CO; d. H,0O e. CH4 09 CO,

15. (2p) Hvilken av de falgende substanser vil vise dipol-dipol intermolekyleare krefter?

a. Kr b. N2 c. CO; d. CCl, e.CO
16. (2p) Hva menes med en eksoterm reaksjon?
a. forbruker energi b. forbruker varme  c. genererer energi d. genererer lys

17. (2p) Reduksjon av NO skjer etter: 2H,(g) + 2 NO (g) — 2 H,0 (g) + N (g). Nar
konsentrasjonen av H; halveres, halveres reaksjonshastigheten (raten). Dersom



konsentrasjonen av NO gkes med en faktor pa tre, gker hastigheten med en faktor pa ni.
Hastighetsligningen for reaksjonen er:

a. rate = k[H,][NO] b. rate = k[H,]*[NOJ? C. rate = 4k[H,][NO]

d. rate = k[H,][NOJ? e. rate = K[H,0][N2]

A+ B _— C +

18. (2p) For reksjonen , er reaksjonskvotienten Q lik K,

nar:
a. [C][DJ/[A][B]=1 b. [C]I[DJ/[A][B]=0 c. nar begge rektantene er brukt opp
d. nar likevekt er innstilt

e. nar antall mol reaktanter og produkter er likt

19. (2p) Hvilken av de fglgende reaksjoner vil ga lengst mot produktsiden?

a. Hy(g) + Br, == 2 HBr(q) K.=8x 10"
b. 2NO(g) === N2(g) + O4(q) Ke=2 x 10%
c. 2BrCl === Br; +Cl, K.=0.145

d. 3 Ha(g) + No(g) === 2NHj(g) K. =4 x10°

e. 2H,0(g) == 2H,(g) + 02(q) Ke.=7x10™



Del 11 (Vis hvordan du regner) 45 poeng.
20. (4 p) Tegn et fasediagram for en generall substans.

Sett merke pa: a. aksene, b. fasene, c. tegn tripelpunktet under 1 atmosfere,
d. et sublimasjonspunkt, e. et smeltepunkt, f. det normale kokepunktet.

21. (4p) Beregn pH i de fglgende lgsningene:
a. 0.0010 M Hcl, og b. 2.8 x 10* M Ba(OH),



22. (3p) Hva er pH for en 0.122 M monoprotisk syre nar K, is 5.7 x 10*
Kan du gjare approksimasjoner? Forklar.

23. (4p) Nayaktig 200 mL 0.0040 M BaCl, tilsettes til 600 mL 0.0080 M K,SO,. Vil det
dannes bunnfall? Forklar. Kgp = 1.1 107 for BaSO;.



24 (5 p)Ved starten av reaksjonen er det 0,249 mol Ny, 3,21x10'2 mol Hy, og 6.42 x10™

mol NH3 i et 3.50 L reaksjonskar ved 375 °C. Huvis likevektskonstanten (K¢) for
reaksjonen

Ny(g) +3Hyg === 2 NH3(9)

er 1,2 ved denne temperaturen, bestem om systemet er i likevekt. Hvis det ikke er det,
forutsi hvilken vei reaksjonen vil ga.

25. (7p) Hva forteller entropi (S) deg? Forutsi om entropiendringen er positiv eller
neagtiv for hver av disse reaksjonene. Grunngi (kort) dine forutsigelser.

a. 2KCIQO4(s) — 2KCIOs3(s) + O2(9)

b. H20(g) — H20(1)

c. 2Na(s) + 2H,0O(l) —» 2NaOH(aq) + Hz(g)

d. Na(9) > 2N(9)



26. (6p) Standard fri-energi endringen (AG°) for reaksjonen
Na(g) + 3 H(g) === 2NHs()

er -33.2 kJ og likevektskonstanten K er 6.59 x 10° ved 25 °C. | et gitt eksperiment er det

initielle trykket P(H;)=0.250 atm, P(N2) = 0.870 atm og P(NH3) = 12.9 atm. Beregn AG
for reaksjonen ved disse trykkene og forutsi retningen til reaksjonen. (R=8.314 J/[K x
mol])

27. (4p) Hva er halvlivet til N2Os hvis det dekomponerer med hastighetskonstanten:
5.710"s™.



28. (8p) Tegn et sp>-hybridisert karbonatom.

+Vis hvordan to slike atomer danner molekylet eten (C;Hy).

*Tegn molekylorbitalene, hva heter de?

*Nevn karakteristiske forskjeller til molekylet etan (C,Hg).
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